
「体力はふつうだと思う」が過半数

(n=1,383)

8.9 55.3 35.1 0.7

（％）

体

力

に

は

自

信

が

あ

る

と

思

う

体

力

は

ふ

つ

う

だ

と

思

う

体

力

に

不

安

を

感

じ

て

い

る

無

回

答

体力に対する自信



２人に1人は「運動・スポーツをしていない」

(n=1,383)

16.4 9.9 52.18.2 8.7 4.6

（％）

週

２

回

以

上

週

１

回

程

度

月
１
回
か
ら
２
回
程
度

無

回

答

年

に

数

回

運

動

・

ス

ポ

ー

ツ

は

し

て

い

な

い

日常の運動習慣



ウォーキングが３割弱

ウ ォ ー キ ン グ

ゴ ル フ

健康体操（エアロビクス・
リズム体操・ストレッチ等）

筋 力 ト レ ー ニ ン グ

水 泳

スキー・スケート・スノーボード

ラ ジ オ 体 操

サ イ ク リ ン グ

野 球 ・ ソ フ ト ボ ー ル

ジ ョ ギ ン グ

ボ ウ リ ン グ

登 山 ・ ハ イ キ ン グ

水中運動（ウォーキング等）

テ ニ ス

武道（柔道・剣道・空手等）

卓 球

太 極 拳 ・ ヨ ー ガ

サ ッ カ ー ・ フ ッ ト サ ル

バ レ ー ボ ー ル

ダ ン ス

バ ド ミ ン ト ン

ゲートボール・グラウンドゴルフ

サーフィン・ボート・ヨット

バ ス ケ ッ ト ボ ー ル

ビーチボールバレー（室内）

フ ァ ミ リ ー テ ニ ス

陸 上 競 技 ・ マ ラ ソ ン

そ の 他

15.2

15.0

10.9

8.5

8.3

7.2

6.5

6.3

6.3

6.0

5.0

4.7

4.3

3.2

3.0

2.8

2.5

2.2

2.0

1.8

1.7

1.5

0.8

0.5

0.5

0.2

2.8

6.5

5.2

12.0

10.0

13.4

2.3

1.5

5.0

1.3

4.3

2.0

8.2

8.2

5.5

2.5

2.8

9.8

2.2

1.7

3.3

1.8

1.3

2.7

1.0

1.0

1.7

1.2

1.7

29.4

0 10 20 30 40 50

最近継続的
に行っている
運動(n=599)

今後新しく始
めたい運動
(n=599)

（％）

運動・スポーツの種目（複数回答）

41.7

11.4（ 1 つ も な い ）



半数以上が「健康・体力づくりのため」

そ の 他

美 容 や 肥 満 解 消 の た め

家 族 と の ふ れ あ い の た め

精 神 の 修 養 や 鍛 錬 の た め

自己の記録や能力を高めるため

健 康 ・ 体 力 づ く り の た め

楽 し み ・ 気 晴 ら し と し て

運 動 不 足 解 消 の た め

友人 ・ 仲 間 と の交流のため

39.7

36.9

28.5

19.0

5.2

2.8

1.7

1.2

52.1

0 10 20 30 40 50 60 70

（n=599）

（％）

運動・スポーツをする目的(複数回答）



「忙しくて暇がない」が最も高く38.8％

身近なところに場所や施設がない

忙 し く て 暇 が な い

仕 事 や 家 事 で 疲 れ て い る

お 金 が か か る

体 が 弱 い

運動 ・ スポーツは好きではない

特 に 必 要 と 思 わ な い

仲 間 が い な い

指 導 者 や ス タ ッ フ が い な い

そ の 他

28.9

16.8

14.9

14.3

12.4

11.7

10.1

1.9

8.6

38.8

0 10 20 30 40 50

（n=720）

（％）

運動・スポーツをしていない理由（複数回答）



８割弱の人が今後（今後とも）運動・スポー
ツをしたい

そう思う
78.5％

そうは
思わない
18.5％

無回答
3.0％

（n=1,383）

今後の運動・スポーツ意向



６割弱の人が「今まで所属した事はない」

(n=1,383)

現

在

所

属

し

て

い

る

以

前

所

属

し

て

い

た

が

今

は

や

め

て

い

る

今

ま

で

所

属

し

た

こ

と

は

な

い

無

回

答

（％）

14.8 23.0 59.6 2.6

運動・スポーツのクラブ・サークルへの所属



「行いたくない」が６割弱

そ の 他

行 い た く な い

町会・自治会等、地域のスポ
ーツ行事の手伝い

大会やイベント等の運営スタ
ッフ

行政で行うスポーツ教室等の
事業や指導者の手伝い

運動・スポーツの指導者やス
タッフ

5.4

5.0

3.5

7.0

58.4

18.0

0 10 20 30 40 50 60

（n=1,383）

（％）

スポーツに関するボランティア意識(複数回答）



「知らない」が８割

(n=1,383)

3.6 12.6 1.6

活

動

内

容

に

つ

い

て

知

っ

て

い

る

名

称

は

聞

い

た

こ

と

が

あ

る

知

ら

な

い

無

回

答

（％）

総合型地域スポーツクラブについて

82.2



「誰もが気軽に参加できるスポーツ大会や
イベント」が32.0％で最も高い

親子や家族ぐるみで楽しめる
活動

選手育成や競技力向上など、
高いレベルを目指す活動

誰もが気軽に参加できるスポ
ーツ大会やイベント

子どもから大人まで地域の誰
もが気軽に楽しめる活動

運動やスポーツ、文化活動な
ど個人で楽しめる定期的活動

運動の苦手な人や初級者を
対象とする活動

そ の 他

30.6

25.5

25.4

16.9

1.7

4.8

32.0

0 10 20 30 40 50

（n=1,383）

（％）

総合型地域スポーツクラブへの参加（複数回答）



「初心者向けスポーツ教室などの充実」が
最も高く26.1％

スポーツイベン トの開催

そ の 他

指導者やスタッフの配置

施設利用案内（パンフレット・
掲示板など）の充実

快適な施設（空調・清掃など）
の維持・管理

利用手引き、料金支払方法な
どの簡略化

用具・機具などの設備の充実

初心者向けスポーツ教室など
の充実

利用時間の拡大（早朝・夜間）

利 用 料 金 の 引 き 下 げ

特 に な い

22.2

19.3

15.8

13.9

10.3

7.9

5.6

5.3

4.0

20.4

26.1

0 10 20 30 40

（n=1,383）

公共のスポーツ施設の運営（複数回答）

（％）



「高齢者の健康と交流の場づくり」が最も
高く32.7％

介 護 予 防 、 寝 た き り 防 止

健 康 ・ 体 力 づ く り 相 談 の 充 実

施 設 の 設 備 の 充 実

ス ポ ー ツ 教 室 の 充 実

団 塊 の 世 代 へ の 対 応

運動・スポーツに関する広報活動の充実

スポーツ指導者・スタッフ・ボランティア
の充実

障害者のスポーツ活動の機会充実

子 ど も た ち の 競 技 力 の 向 上

総合型地域スポーツクラブやサークル
の育成（地域主体の環境づくり）

高齢者の健康と交流の場づ く り

子どもの居場所づくり・青少年の健全育成

ス ポ ー ツ 施 設 の 充 実

競 技 ス ポ ー ツ の 振 興

そ の 他

特 に な い

25.4

22.0

18.8

17.0

13.6

12.5

10.4

10.1

8.5

8.2

7.8

6.4

1.6

1.6

12.1

32.7

0 10 20 30 40

（n=1,383）

（％）

生涯スポーツ振興について（複数回答）


